

# 广东省教育厅

特 急

粤教师函〔2019〕6号

## 广东省教育厅关于推进落实省委省政府 全面深化新时代教师队伍改革建设 实施意见的通知

各地级以上市教育局，各高等学校，省直属学校：

为深入贯彻《中共广东省委 广东省人民政府关于全面深化新时代教师队伍改革建设的实施意见》（粤发〔2018〕25号，以下简称《实施意见》），提出如下意见，请一并推进落实。

### 一、高度重视教师队伍改革建设工作

省委、省政府研究出台《实施意见》，是学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，全面贯彻落实党的十九大和十九届二中、三中全会精神，深入贯彻省委十二届四次全会精神，立足新时代我省教育和教师工作作出的重大战略决策，是贯彻落实党中央、国务院关于全面深化新时代教师队伍改革建设的决策部署和全国教育大会精神的重要举措。《实施意见》对当前和今后较长一个时期我省教师队伍改革建设工作提出了明确要求，全方位谋划

了未来我省教师队伍建设的宏伟蓝图，全面部署了我省教师队伍建设改革的政策措施，对我省深入贯彻落实习近平总书记视察广东重要讲话精神和全国教育大会精神，书写好教育“奋进之笔”，加快推进教育现代化，办好人民满意的教育，实现“四个走在全国前列”、当好“两个重要窗口”，都具有十分重要的意义。各地各校要高度重视教师队伍建设工作，深入学习《实施意见》的重要意义、丰富内涵和具体要求，把全面深化教师队伍建设改革作为一项重大政治任务和根本性民生工程切实抓紧抓好。要紧密结合本地本校实际，把贯彻落实《实施意见》总体要求和各项任务部署有机结合起来，不断促进教师队伍规模、结构、素质协调发展，为我省加快推进教育现代化提供人才支撑，为实现“四个走在全国前列”提供智力支持。

## 二、深入学习宣传《实施意见》

《实施意见》针对我省当前教师队伍建设中存在的主要问题，从提升教师思想政治素质和职业道德水平、振兴教师教育、深化教师管理制度改革、提高教师职业地位待遇、确保政策举措落地见效等方面，提出了针对性的政策措施。《实施意见》已经由《南方日报》全文公开发布。各地各校要加大宣传力度，通过广播、电视、报刊、网络等媒体，将省委、省政府对全省广大教师的关心关爱，将《实施意见》的具体内容，传达到每所学校每个教师。要在全社会努力营造良好的尊师重教的氛围，引导全社会尊重教师、关心教师。要组织教育行政部门领导干部、工作人员和各级

各类学校的校长、学科带头人、骨干教师、新教师等人员，通过专题培训、讲座、座谈会、研讨会等形式，深入学习宣传《实施意见》，使广大教师和教育工作者充分了解掌握国家和省关于教师队伍建设改革的方向和有关具体政策举措。

### 三、推动《实施意见》落地见效

各地各校要强化责任意识，落实保障条件，加强督导检查，确保《实施意见》各项政策落地见效。要根据《实施意见》确定的总体目标和主要任务，调整优化本地区、本校教师队伍建设规划，制定本地区、本校贯彻落实的工作方案，明确具体工作目标、任务和措施，分级实施，形成省、市、县和学校共同推进落实《实施意见》的强大合力，确保《实施意见》各项工作目标顺利实现。各级教育行政部门要积极向同级党委、政府汇报教师队伍建设工作进展，协调推进落实党委常委会每年至少专门研究一次教师队伍建设工作的要求，争取支持，解决重点难点问题。要加强与相关部门的沟通协调，共同推进教师队伍建设各项工作。各地要建立教师工作联席会议制度，研究解决教师队伍建设的重大问题。各地各校要将教师队伍建设作为工作重点予以优先保障，完善支出保障机制，确保国家和省关于教师队伍建设重大决策部署落实到位。各地要按规定落实保障教师工资福利、教师培训、骨干教师培养、教师表彰奖励等经费。高等学校要将教师队伍建设列入学校年度经费预算，明确教师队伍建设的目标和资金投入，按规定落实教师培训经费，加强高层次人才引育。各地教育行政部门

和高等院校要加强对下级部门和单位履行教师队伍建设职责情况的监督检查，发现问题，及时督促整改，对实施过程中不履行职责、失职渎职的，要追究有关人员的责任。省政府将教师队伍建设改革任务列入市、县政府履行教育职责考核的重要内容。省教育厅将会同有关部门进一步加强对各地各校教师队伍建设工作的监督、指导和评价，并将评价结果作为“强师工程”地方奖补、高等学校创新强校等省财政资金分配的重要因素。

各地各校推进落实《实施意见》的情况，请及时报送我厅（师资管理处）。



公开方式：主动公开

校对人：龙海山